

同心同根萬里行授旗

梁振英王志民主禮 300青少年赴北京內蒙交流

香港文匯報訊 據中聯辦網報，「同心同根萬里行2013」授旗儀式17日在香港禮賓府舉行。特區政府行政長官梁振英、中央政府駐港聯絡辦副主任王志民等嘉賓出席並為活動授旗。

「同心同根萬里行2013」活動將於7月22日至30日舉行，近300名青少年將重點考察內蒙古的建設及環保工程，並到北京天安門廣場觀看升旗儀式、參觀人民大會堂、國家博物館等。

「同心同根萬里行」是由香港青少年制服團體聯合主辦的大型內地考察交流活動，於2002年首次舉行。通過組織青少年實地考察，加深他們對國家的歷史、經濟、文化、民生等各方面的認識，並讓他們與內地學生建立友誼。11年來，參加該活動的香港青少年超過4,000人次。「同心同根萬里行」已成為香港頗具影響力的青少年品牌活動。



梁振英與王志民主禮授旗儀式。

中聯辦網站圖片



香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由國際青年文化交流中心(香港)舉行的「第四屆兩岸四地中國青少年兒童書畫作品展」，於16日在香港大會堂低座展覽廳開幕，展期3天，至18日結束。是次展出近600幅優秀作品，包括國畫、西畫、水彩畫、書法等。展出作品琳瑯滿目，充滿童趣和想像力，反映對美好人生的追求和對大自然的熱愛。

張文暉郭嘉等主禮

出席開幕禮的主禮嘉賓包括中聯辦台灣事務部宣傳交流處處長張文暉，香港商報助理總編輯徐文，台灣和盧書苑林雲英，香港綠野書畫學會顧問許雪玲，香港惠風書畫研究會會長陳更新，香港美術研究會會長王子夫，香港禪畫院主席陳煥新，華夏文化藝術交流中心主任郭嘉。

600幅獲獎作品亮相

國際青年文化交流中心行政總監容文傑在儀式上指，為傳承和弘揚中華藝術、加強兩岸四地文化藝術交流、及推動更多青少年兒童對中國書畫藝術的愛好，中心每兩年舉辦一次「兩岸四地中國青少年兒童書畫大賽」，今年已是第四屆。今屆賽事共收到來自兩岸四地逾6,000件書畫作品，是次展覽展出獲獎的優秀作品。

郭嘉致辭時表示，多年來，國際青年文化交流中心搭建良好的平台，推動兩岸四地青少年的藝術創作和交流。今屆參展者作品具有一定的藝術水平，未來定能推動中國書畫藝術發揚光大。

兩岸四地青少年書畫展開幕

東九居委會就職聯歡慶回歸

香港文匯報訊 (記者 子京) 東九龍居民委員會「慶祝香港回歸祖國16周年並賀創會56周年紀念暨第三十二屆職員就職典禮聯歡晚會」12日假大仙仙新光中心三樓富臨皇宮舉行。中聯辦九龍工作部部長何靖，行政會議成員李慧琼，立法會議員陳婉嫻、陳鑑林、黃國健、謝偉俊，黃大仙民政事務專員蕭偉全，九龍社團聯合會理事長王惠貞，黃大仙區議會副主席黃錦超等主禮。

何漢文：反映民意 改善民生

東九龍居民委員會主席何漢文致辭時表示，該會多年來得到社會各界和政府部門的眷顧，義工們無私奉獻及會員們大力支持，令該會茁壯成長，而胡池輝、陳協平、李達仁等幾位永遠會長及李德康會長等所作出的貢獻實在功不可沒。何主席表示，將會承先啟後，繼續為社區服務、為居民打拚。

何漢文指出，沙中線的興建、啟德發展區及大鵬村發展區的開發都會為黃大仙帶來巨大的改變，會方將一直致力關注各項基建的發展，例如就啟德發展區內興建區域醫院提出居民的訴求、繼續爭取聖母醫院的重建及加建急症室等，並會繼續聆聽民意，積極反映居民意見，致力改善民生。

他又表示，該會一定會做好地區橋樑的角色，為2017年普選行政長官做好準備，聽取居民的意見，並向政府反映，協助社區及政府就普選行政長官一事取得共識，保持社會和諧穩定。該會堅持著「開拓創新 打造未來」的信念，團結居民力量，繼續與居民一起奮鬥到底，向



東九龍居民委員會「慶祝香港回歸祖國16周年並賀創會56周年紀念暨第三十二屆職員就職典禮聯歡晚會」。

政府提出改善社區的建議，共建理想的社區。

何靖蕭偉全致勉辭

晚會上，何靖和蕭偉全分別致勉辭。大會亦頒發東九龍居民委員會義工長期服務獎，感謝多年來為該會作出無私奉獻的義工及頒發發展會員獎等獎項。當晚筵開70多席，應邀出席的嘉賓及會員街坊近千人，席間設有歌舞表演及抽獎助興，場面熱鬧。

屯門濾水廠水力發電減排

全港首創 年省240萬減碳2,000噸 水務署21廠房研採用

香港文匯報訊 (記者 王維寶) 港府近年力推減排保護環境，就連濾水廠亦能物盡其用。水務署今年5月在屯門濾水廠建立全港首個水力發電的渦輪機組，亦是全球少數能建在濾水廠的水力發電站，能為廠內設施每年提供300萬度電力，節省240萬元電費，佔濾水廠現時電費的10%。現時全港共有21個濾水廠，水務署將全面評估使用該技術的可行性。

屯門濾水廠水力發電的渦輪機組是全港首個水力發電系統，由水務署自行構思和設計，亦是全球少數能興建在濾水廠的水力發電站。整個計劃共耗資2,000萬元，第一期工程於今年5月完成，首台發電機組已開始投產，預計第2台機組將於2015年完工。屆時將可為濾水廠每年節省約300萬度電力，即逾240萬元電費，佔濾水廠現時電費的10%，若扣除40萬元的營運開支，亦省回200萬元，同時每年可為本港減少約2,000公噸因燃燒化石燃料而排放的二氧化碳。

東江水保水源 高地水塘供應足

要於濾水廠興建水力發電機組，首要條件是水源必需充足。一般水塘的水量會受雨量的多少影響，令水力發電不穩定，而屯門濾水廠原水來自7公里外的大鵬水塘，為滿足鄰近市鎮的用水量，水塘會注入東江水，令水源充足而穩定，所以能夠

滿足發電機組的水量需求。另外，輸水管道設計需要確保水位在最低時仍能供水到位於海拔20米的濾水廠，大鵬水塘最高及最低水位分別為海拔61米及38米，故水流能夠穩定供應。

除了原水的供應合乎要求，濾水廠亦要設置各種發電裝置而配合廠內發電用途，屯門濾水廠由2組250千瓦的水輪發電機並聯的方式發電，所產生的低壓電流經過電源轉換器及變壓器，轉換成高壓電能，再經過濾水廠的11,000伏特供電網絡，為廠內設施提供電力，從而節省電費開支。

發電全自動化 全年無休運作

署理總機電工程師梁文瀚表示，發電機組只是在輸送水源的過程中加以運用作發電用途，在任何情況下都不會影響濾水廠的日常運作，發電設施是全自動化運作，不需要加派人手操作，令發電機能夠在全年無休下運作。



梁文瀚表示，發電機組在任何情況下都不會影響濾水廠的日常運作。

王維寶攝

現時全港共有21個濾水廠，水務署將會評估其他濾水廠使用同樣技術興建水力發電機組的可行性，而最近政府計劃將沙田濾水廠重置於岩洞內，經水務署初步估

計，新位置亦能夠加入水力發電機組，在經過詳細評估後，有望將發電機組工程加入重置計劃內，進一步善用再生能源減排。

敦煌展叫好逼爆 書展改善輪候



「人間淨土——走進敦煌莫高窟」3D展覽場場爆滿。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊 (記者 陳錦燕) 一連七日的書展昨日踏進第二日，人流依然火爆。重頭戲「人間淨土——走進敦煌莫高窟」3D展覽亦場場爆滿，大會汲取前日的經驗，在市民排隊登記前已告知輪候時間，令市民自主選擇是否繼續等候，昨日3D展覽的秩序良好。有入場市民連聲讚歎：「好生動，好好睇！」

一年一度的書展昨日繼續令書迷為之瘋狂，雖昨日並不是周末，但入場的市民仍然摩肩接踵，客流暢旺。

而昨日共有22場的「人間淨土——走進敦煌莫高窟」3D展覽，同樣吸引不少市民在

門外作即場登記。因網上預約已爆滿，大會僅設少量名額讓市民現場登記參觀。惟展期第一日因人流管制問題，導致排隊輪候市民望門興嘆，場面一度鼓噪。

大會昨日一改之前混亂的安排，在市民前來詢問時，已告知下一場展覽開演時候與輪候時間，記者現場所見，昨日的輪候秩序良好。對3D展覽有興趣的卓小姐，於昨日下午2點半到達展覽廳，但被告知4點半才有下一場，她則不考慮繼續輪候，而選擇先逛逛其他攤位，稍後再過來輪候。觀看完展覽的葉同學興奮地表示，影片好好看，輪候半小時也是值得的。

業界聯署促政府扶助回收

香港文匯報訊 (記者 文森) 面對港府申請堆填區擴建撥款觸礁，廢物危機愈趨嚴重。地球之友聯同81個回收商於昨天發出聯署聲明，指近年租金及各項經營成本上升，令回收商經營困難，情況若無改善，恐怕兩年內行業會出現倒閉潮，要求政府放下過去「積極不干涉」的包袱，主動肩負扶持回收及循環再造產業，直接扶助本地回收及循環再造的行業，以解決香港廢物塞爆堆填區的危機。

近日有傳媒指稱食環署的承辦商把大量回收膠棄置堆填區外，地球之友聯同81個回收商於昨天發出聯署聲明，認為眾多可循環回收再造的物料如木材、玻璃、發泡膠、紙包飲品盒等，一直以來因缺乏市場經濟誘因，大部分被送往堆填區而不是被回收再造，白白造成資源浪費，無助回收及循環再造產業，並加重堆填區負擔。

環團：情況若無改善 兩年現倒閉潮

香港地球之友副總監劉祉鋒批評政府於過去10年過於秉持自由市場，對回收業一向採取積極不干涉政策，在缺乏政府支援下，回收再造商只有靠自己營運，但近年租金及各項經營成本上升，小型回收商經營困難，加上內地實行「綠離行動」，收緊廢物進口檢驗標準，令更多回收塑料被送往堆填區，而大型回收出口商及循環再造公司亦面對高昂的保險及營運費，情況若無改善，恐怕兩年內行業會出現倒閉潮。

聲明中要求政府盡快公布早前宣布成立的回收基金具體內容，在扶助回收再造產業上採取更積極態度，包括考慮向回收商提供低地價或租金的補助，如給予免租期、延長短期租約年期等。並完善現有的回收配套設施，開放較大的垃圾站及垃圾轉運站設置收集點，容許收集低回收價值的物品，順暢回收通路並持續向市民推廣回收再造的重要性，深度教育市民應如何將不同物料分類，直接減輕下游揀清洗的工序，減低成本。